

KATEDRA ÚSTAVNÍHO A EVROPSKÉHO PRÁVA
FAKULTA PRÁVNICKÁ ZČU V PLZNI

Bakalářská práce

VÝVOJ INSTITUTU STÁTNÍHO OBČANSTVÍ NA ÚZEMÍ ČR

Barbora Čechurová

(vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Renáta Vokrojová)

Posudek oponenta práce

Bakalantka Barbora Čechurová předložila bakalářskou práci na téma „*Vývoj institutu státního občanství na území ČR*“, která je v rozsahu 46 stran a je rozdělena do osmi kapitol, které jsou doplněny o úvod a závěr a cizojazyčné resumé. Za cíle své práce si autorka zvolila zkoumání problematiky vývoje institutu státního občanství na území České republiky a to za užití metod deskripce, analýzy a komparace.

První kapitola je věnována obecnému vymezení základních pojmů vztahujících se ke státnímu občanství. Druhá kapitola se věnuje typologii státního občanství (modifikaci státního občanství - apolitismus, bipolitismus; otázka euroobčanství. Kapitola třetí, čtvrtá, pátá a šestá podrobněji pojednávají postupně o vývoji státního občanství v období 1918 - 1939 (tj. otázce vzniku Československé republiky, mezinárodní úpravě, ústavněprávní úpravě, domovskému právu, formám nabývání a pozbývání státního občanství), vývoji v období 1939 - 1945 (poněmčování německých občanů, protektorátní příslušnosti, formám nabývání a pozbývání státního občanství), vývoji v období 1945/48 - 1989 (státní občanství v době nástupu komunistického režimu, zákonná i ústavněprávní úroveň, formám nabývání a pozbývání státního občanství) a vývoj v období 1993 - 2016 (právní úprava, problémy při rozpadu ČSFR, nabývání a pozbývání státního občanství). Na tyto kapitoly, které můžeme označit souhrnně jako pomyslné jádro práce navazuje sedmá kapitola, kde bakalantka komparuje předešlá období. V kapitole osmé je učiněn stručný exkurz do právní úpravy státního občanství Spolkové republiky Německo, který sice logicky do práce nezapadá, ale nelze jeho zařazení hodnotit negativně, neboť to byla, co do pojetí práce, vůle bakalantky. Závěr práce je pak syntézou postupných závěrů v jednotlivých částech práce.

Z pozice oponenta práce je třeba zdůraznit následující skutečnosti. Práce vykazuje v systému THESES 0 % shodu s jinou kvalifikační prací. Předložená práce je zpracována

z širokého spektra pramenů (zejména českých), autorka pracuje standardně s citační normou. Kvalifikační práce je správně bez gramatických chyb.

Předložená kvalifikační práce Barbory Čechurové **splňuje většinu požadavků** /s výhradou počtu stránek, kdy pro diplomovou práci je předpoklad nejméně 50 stran textu/, kladené na tento typ vědecké práce, a proto ji **doporučuji** k obhajobě. Závěrem navrhuji, aby byla kvalifikační práce Barbory Čechurové hodnocena stupněm **dobře – velmi dobře**, a to v závislosti na ústní obhajobě.

K obhajobě navrhuji bakalantce, aby se blíže vyjádřila:

- 1/ Význam občanství EU z pohledu práv a povinností občanů Evropské unie.
- 3/ Proč není harmonizována jednotná úprava nabývání a pozbývání státního občanství ve všech zemích EU?

V Praze dne 8. dubna 2016


JUDr. Monika Forejtová, Ph.D., v.r.
oponentka práce